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Správní obvod Čáslav leží v nejvýchodnější části kraje v podhůří Železných hor a má 
převážně charakter roviny. Celkem 25 obcí leží v nižší než 300 metrové nadmořské výšce, nejníže 
položenou obcí je Horka I (211 m n. m.), nejvýše Dobrovítov (487 m n. m.). Na západě sousedí s 
obvodem Kutná Hora,  na východě s krajem Vysočina a Pardubice. 

Svou velikostí patří mezi malé správní obvody, výměrou půdy 27 431 ha se řadí na 20. místo 
ve Středočeském kraji a stejné místo zaujímá  i s počtem  obyvatel  24 523. Z celkové rozlohy 
správního obvodu tvoří  73 % zemědělská půda, z níž 88 % připadá na ornou půdu. Charakter klimatu 
i vhodná skladba půd zde vytváří příznivé podmínky pro zemědělskou výrobu a ovocnářství. Podle 
současného správního rozdělení je na území 37 obcí. Statut města má pouze Čáslav, kde žije 
necelých 10 tisíc obyvatel, což je ale 40 % všeho obyvatelstva správního obvodu.  

Počet obyvatel od počátku devadesátých let je poměrně stabilizovaný. Porodnost je pod 
průměrem kraje a naopak počet zemřelých na 1000 obyvatel středního stavu byl třetí nejvyšší v celém 
kraji. Proto saldo přirozené měny obyvatelstva dosáhlo druhé nejvyšší záporné hodnoty v kraji a 
nebylo zcela kompenzováno pozitivním saldem migrace. Obyvatelstvo obvodu má proti krajskému 
průměru poněkud starší věkovou strukturu, průměrný věk  je 40,1 roku. Od roku 1991 poklesl počet 
obyvatel do 15 let o 5 % a naopak počet obyvatel nad 65 let se mírně zvýšil a tak index stáří 104,3 je 
jeden z nejvyšších v celém Středočeském kraji. Struktuře obyvatelstva odpovídá i nižší sňatečnost a 
rozvodovost a druhý nejvyšší podíl úplných rodin. 

Pro odvětvovou strukturu oblasti je charakteristické to, co pro celý kraj. Snižuje se podíl 
zaměstnaných v zemědělství a průmyslu, výrazný růst zaznamenává oblast služeb. ORP Čáslav 
vykazuje nejvyšší zaměstnanost v oblasti veřejné správy, obrany a sociálního zabezpečení v důsledku 
existence vojenské základny s letištěm v Čáslavi. Mezi významné zaměstnavatele patří GOLDBECK 
Prefabeton s r.o. Vrdy, Zenit Čáslav spol. s r.o. a Zemědělské obchodní družstvo Potěhy. Problémem 
jsou dlouhodobě vysoká míra nezaměstnanosti a vysoký počet uchazečů na jedno volné místo, které 
výrazně překračují i celorepublikové průměry. Bytový fond je starý, průměrné stáří domu je 49,7 let. 
Intenzita bytové výstavby s ohledem na velikost a polohu obvodu je  v porovnání s ostatními obvody, 
mimo těch, které sousedí s hlavním městem, vysoká. Je rovnoměrně rozložená na byty v rodinných i 
bytových domech, ze dvou třetin se soustřeďuje do Čáslavi. 

Kulturním centrem je Čáslav, která je památkovou zónou. Asi 10 km na jihovýchod od Čáslavi 
se ve Žlebech nachází původně gotický hrad, přestavěný do dnešní romantické podoby. Oblast 
Čáslavska nabízí řadu možností pro pěší turistiku buď malebným okolím řeky Doubravy nebo jako 
východisko k návštěvě blízkých Železných hor. 
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